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| |
Réactions chimiques |
: équilibrées ou incomplétes ;
(tous les réactlfs (excepté ceux qui  (La réaction se termine par un |
- sonten exces) sont ¢tat d'équilibre ot coexistent |
~ entiérement transformés en produits formés et réactifs non s
B pmdmt(s) transformés. Cet équilibre est
___ _ l DYNAMIQUE !)
| R—>P
it =P
w2 L'objectif d'une réaction chimique est de fabriquer les produits.
T - Une reaction impossible n'est donc pas favorable. Le scientifique sera obligé de trouver
y une autre reaction pour fabriquer les produits désirés.
: - Une reaction compleéte est le cas le plus favorable. ['objectif est entierement atteint.
= - Une reaction équilibrée peut étre soit favorable, soit défavorable. Un classement a &té
N effectu¢ grace a la constante d'équilibre Kc.
| | I est cependant possible de déplacer cet équilibre pour que la réaction soit plus
= favorable. Pour cela, on modifie des facteurs extérieurs (temperature, pression,
_ i concentrations...)
. :‘ il
= Comment déterminer le type de réaction ?
'- ) ( 3 moyens possibles : a choisir en fonction des données) |
g | |
. = Donnees pour remplir un tableau bilan (I, R, E/F, C) i
! = Variation d'enthalpie (AH) & variation d'entropie (AS)
- Valeur de la constante d'équilibre Kc de la réaction
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« i 25 O ,..H— 4 o Tyl 1 A
‘H;0" obtenu fbm dé la lib%ratinn da d’un ion H" qui est i";';“j SItO! _
b1~ | r’,_, \ S L ' '-' -- i -:I' .,'!-,.'.l_,l EI'E I'.I.;I[
otére . whstanga qui agissent comme un acide ou comme une base, ils ont la capac t 'fj
| ';ﬁudEI:Eder un ion H™,
_acide : oxydes non-métalliques qui, lorsqu'ils sont placés dans I'eau, réagissent avec | i
celle-cu et donnent un acide. 0
_ B
Oxyde basigue : oxydes meétalliques qui, lorsqu'ils sont placés dans I'eau, réagissent avec =
celle-ci et donne une base. B
sl
Sel : composes ioniques qui, en se dissolvant dans I'eau, se dissocient entiérement pour la t |
plupart.
En fonction de leur comportement vis-a-vis de I'eau, la solution saline peut étre : B |
* Une solution saline basigue : solution issue d’'une dissociation d’un sel et dont les ions
sont basiques.
Exemple Na,CO;
Equatlﬂn de dissociation : Na,CO; 2Na* + CO,*
Na" est neutre mais CO;* est basique dont la solution saline est basique.
* Une solution saline neutre : solution issue d'une dissociation d’un sel et dont les ions
sont neutres.
* Une solution saline acide : solution issue d’une dissociation d’un sel et dont les ions sont
acides. |
Couple acide/base : ensemble formé par un acide et sa base conjuguée ou une base et son
- acide conjugue.
Acide conjugueé : acide obtenu lorsqu’une base capte un H*. f , ,.
|
Base conjuguée : bas obtenue lorsqu’un acide perd un H*. F
Reaction acide/base : réaction de transfert d’un ion H* (de I'acide a la base). Egalement appelée f L3
' réaction de neutralisation. | i ]
especes qui subissent des transformations lors d'une réaction . f

- €speces qui ne subissent aucune transformation lors d’une

: état d'équilibre caractérisé par de tres faiblmj concentre m
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é E' «ﬁaﬂl’ﬁ;_" jité ou de la basicité d'un milieu et qui est égale a I'opposé du logarithme 3ie7 4 3 k) B

, l rlil'ti*r.r:ﬁliﬁnn molaire en ions H:O". b gt B ) T

hortant plusieurs fonctions chimiques.

l'*

a
3 o __r_l "'
- 1 = s

-;,J usfh-.. _coloré : molécule organique complexe qun est en général un acide faible et qui | | | | |
....31 ﬁaa:nge de muleur lorsqu’elle passe de sa forme acide a sa forme basique en fonction du pH du 0 A A 4.
3l milieu dans lequel elle se trouve. BARS i

- Tege ok - : intervalle de pH dans lequel aucune couleur des formes acides ou basiques de |
- Findicateur ne domine. '

| Indicateur universel : mélange dindicateurs judicieusement choisis pouvant presenter une |
~ gamme variee de couleurs dans une large zone de pH. | -

* Papier pH : rouleau de papier imbibé de |'indicateur universel. o T e

pHmetre : voltmetre adapté a la mesure du pH.

e aml e

| Mélange tampon : mélange d'un acide et de sa base conjuguée.
Effet tampon : résistance aux variations de pH lors de I'addition de petite quantite d'acide ou de
base.

- o i

. -
i, .
-

Titrage : opération experimentale qui consiste a determiner la concentration d’une solution.

s
J

Mivalence point atteint lorsqu’on a ajouté suffisamment de titrant pour que la totalite ety
_ de la substance a analyser réagisse. 20 R X

il it
o5
S| TV = SN (T A S

r—'—l— r-—-——ﬂ'--h—- :

Courbe de pH : graphique montrant les résultats des variations de pH d’une réaction chimique. |

4
* Diagramme_bilan : diagramme qui présente I'évolution des quantités des diverses espéces e
presentes dans le mtlleu reacnnnnel . =)
B - SRS ST
hm ation : réaction au cours de laquelle un réactif perd un ou plusieurs électrons. t 1

= réaction au cours de laquelle un réactif capte un ou plusieurs électrons.
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